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ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το νομοσχέδιο για την αντιμετώπιση της ανεργίας, που επεξεργάστηκε το 

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ, 

συζήτησε σήμερα το Υπουργικό Συμβούλιο, το οποίο συνεδρίασε υπό την 

Προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

Τις κατευθύνσεις, τις προτεραιότητες, καθώς και τις διατάξεις του 

νομοσχεδίου, ανέλυσε ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

Ευάγγελος Γιαννόπουλος.

Με το νομοσχέδιο αυτό προωθούνται καινοτόμες διατάξεις που 

στοχεύουν:

1. Στην εφαρμογή πολιτικών διασύνδεσης της κατάρτισης με την 

απασχόληση με στόχο την παραγωγική και αξιόπιστη χρήση των χρηματικών 

ποσών που διατίθενται κάθε χρόνο γι'αυτούς τους σκοπούς, με την πρόβλεψη 

ειδικών μηχανισμών που θα στηρίζουν ιδιαίτερα τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις

2. Στον προσδιορισμό και στην εξειδίκευση μέτρων για την υλοποίηση 

ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης με στόχο την ενίσχυση της απασχόλησης 

των επιδοτούμενων ή μη επιδοτούμενων ανέργων, την επιδότηση επιχειρήσεων 

για πρόσληψη ανέργων, την επιδότηση προγραμμάτων πρακτικής άσκησης, την 

καλύτερη διασύνδεση των μεγάλων έργων με την ενίσχυση της απασχόλησης, την 

διευκόλυνση της κινητικότητας των εργαζομένων κ.α.

3. Στην δημιουργία προϋποθέσεων ενός ολοκληρωμένου δικτύου 

συνεργασίας και συνευθύνης του ΟΑΕΔ, των Εργοδοτικών Οργανώσεων και των

1



Επιχειρήσεων καθώς και των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων και των εργαζομένων 

και ανέργων, με στόχο την ανάπτυξη δράσεων και πρωτοβουλιών που θα 

οικοδομήσουν διαχρονικά μια νέα αντίληψη συνευθύνης όλων για την 

καταπολέμηση της ανεργίας μέσα από την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική 

πρόοδο.

4. Στην υλοποίηση μέτρων που σκοπό έχουν την αποτελεσματική 

αντιμετώπιση του προβλήματος της ανεργίας. Τέτοια μέτρα είναι:

α. Η σύσταση Ειδικού λογαριασμού για την απασχόληση και την 

επαγγελματική κατάρτιση.

β. Η καθιέρωση της κάρτας απασχόλησης που θα έχει όλους τους 

εργαζομένους με σχέση εργασίας ιδιωτικού-δικαίου, τους ανέργους που θέλουν να 

ενταχθούν στην εργασία, αυτοί που εντάσσονται σε προγράμματα 

επαγγελματικής κατάρτισης. Η κάρτα απασχόλησης αποτελεί το κλειδί για την 

επιχειρούμενη δημιουργία δομής αντιστοίχησης της επαγγελματικής εκπαίδευσης 

με την ανάγκη εργασίας στη χώρα.

γ. Η ανάπτυξη από τον ΟΑΕΔ ολοκληρωμένου μηχανογραφικού συστήματος 

για όλες τις προσφερόμενες θέσεις εργασίας.

δ. Η υλοποίηση από τον ΟΑΕΔ σε συνεργαία με Δημόσιο και Ιδιωτικό τομέα 

προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης.

ε. Η επιχορήγηση των θέσεων εργασίας

5. Στην εξασφάλιση υπεύθυνων, προσεκτικών και ρεαλιστικών μέτρων που 

θέτουν θέτει τις προϋποθέσεις νόμιμης παρουσίας και νόμιμης εργασίας των 

ξένων εργατών στη χώρα μας.
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6. Για τη διαμόρφωση όρων και προϋποθέσεων ανατροπής του επικίνδυνου 

φαινομένου ύπαρξης υψηλών ποσοστών ανεργίας, σχεδιάζονται πρόσθετες 

πολιτικές, που η κυβέρνηση θεωρεί ότι πρέπει να οικοδομηθούν στην Ελλάδα και 

την Ευρωπαϊκή Ένωση συνολικά.

Η Ελληνική και η Ευρωπαϊκή οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη, οι 

αλλαγές που πρέπει να συντελεστούν για την διαχρονική μορφοποίηση ενός νέου 

μοντέλου εργασίας, με μεγαλύτερες ευελιξίες και ελευθερίες που θα 

αντιστοιχείται στο οικοδομούμενο μοντέλο παραγωγής σ'όλον τον ανεπτυγμένο 

κόσμο και ειδικότερα στην Αμερική και την Ιαπωνία, αποτελούν πάντα ένα από τα 

σημαντικότερα προβλήματα που η διαχρονική προσέγγισή τους αποτελεί ένα από 

τα σημαντικότερα πολιτικά θέματα που θα μας απασχολήσουν την προσεχή 

δεκαετία.

7. Το Υπουργείο Εργασίας θα προχωρήσει τις διαδικασίες δημόσιας 

συζήτησης του νομοσχεδίου που θεσμοθετεί τα άνω μέτρα και πολιτικές με την 

ΓΣΕΕ,ΟΚΕ και άλλοι ενδιαφερόμενοι φορείς, προκειμένου το ταχύτερο δυνατόν 

να κατατεθεί στη Βουλή προς ψήφισή του από την Εθνική Αντιπροσωπεία.


